

种植藏红花 扶贫拔穷根

光山县砖桥镇为百户农民找准脱贫致富长效良方

信阳消息(记者王博冷雪)时逢芒种,光山县砖桥镇鼎峰生态农业专业合作社的农民正在为藏红花“移床”——起球、装箱、进室……胡洼村贫困户胡孝禄说,每天能挣五六十元。记者了解到,目前像胡孝禄这样常年在此务工的农民近百人,其中大部分是建档立卡贫困户。

市委派驻砖桥镇党委专职扶贫副书记朱德国介绍,藏红花堪称药材中的“红色黄金”,药用价值大、经济效益高。砖桥镇3万多人,是传统农业大镇,脱贫攻坚任务艰巨。2015年,由外出创业成功人士胡友全从浙江引进藏红花试种成功,当年获利11.4万元,亩均

利润近2万元。藏红花属外来物种,2016年7月,朱德国所在的市食品药品监督管理局主动对其进行抽样检验,出具了可行性报告。建议将此发展成为扶贫脱贫产业,引导农民脱贫致富。

砖桥镇共有21家农民专业合作社和家庭农场,已流转土地2.5万亩。鼎峰生态农业专业合作社是其中之一,由胡洼村石子岗村民组胡友全创办。1972年出生的胡友全,2000年在浙江一带务工,2003年回乡创办炉料加工厂,2012年成立合作社。为了打赢脱贫攻坚战,胡友全自觉担当起产业扶贫重任。2015年,他与当年务工的浙江红芯农

业科技有限公司达成合作,首批购买1400公斤藏红花种球,该公司派出3名技术员指导。2016年5月,胡友全第一批收获2000公斤种球获得成功,当年该公司追加投资80万元、种植面积扩大到30亩。今年5月,光山县政府和砖桥镇政府与该公司进行深入协商,该公司考察团实地参观考察后达成协议,计划将种植面积扩大到100亩,在砖桥镇建档立卡贫困户中筛选有种植能力的进行重点扶持,同时采取合作社常年雇工的方式吸收贫困户管理藏红花,由合作社负责技术指导和产品回收,保证贫困户的稳定收益。

县区

传真

泌河区吴家店镇

“一村一品”助农致富

信阳消息(张敏)近年来,泌河区吴家店镇把“一村一品”作为农民增收致富的富民工程来抓,大力发展特色农业,促使农民收入得到极大提升。

该镇按照“调结构、转方式、促增收”的要求,把各村独具特色和优势的主导产业做强做大,逐步推动“一村一品”向“一村多品、多村一品”方向发展,通过扩大特色农业在全镇覆盖面,让“一村一品”成为农民脱贫致富的新引擎,逐步形成农民收入稳步增长的长效机制;借助农家书屋、镇村远程教育平台以及组织农业能人、致富能人开展外出学习培训取经,培养出一批具有实训的“土专家”“田秀才”,使其成为当地农民的“领头雁”。

如今,该镇干豇豆、茶叶等“一村一品”已粗具规模,特色农业日趋壮大,村民们正一步步实现致富梦。

平桥区兰店街道筹建处

筑牢汛期“防水墙”

信阳消息(胡遥展 于浩)当前降水范围大,量级大,防汛抗灾工作面临着复杂形势,平桥区兰店街道筹建处筑牢汛期“防水墙”,确保群众生命财产安全。

街道通过召开防汛工作会议,督促各村(社区)建立汛期应急预案,按照责任区包保制度,全力做好防汛前期准备工作。根据工作目标,进一步落实排查、预警、转移、安置等应急措施;严格落实汛期值班制度,及时掌握和报告防汛信息;细化防汛控制措施,明确乡村成立应急抢险队,每村落实1名汛期信息报送员。同时,明确领导班子成员具体负责联系防汛调度和指导工作,安排人员24小时值班,切实做好防汛应急工作。组织人员开展汛前安全检查,对辖区内水库、山塘、沟渠、公路等进行全面排查,做好相关检查记录;对排查出来的安全隐患和问题,及时上报并组织人员对主要险段进行加固、抢修,限期整改,确保汛期安全。



银耳种植富农家

6月10日,泌河区谭家河乡大庙畈村食用菌种植大户徐家军正在查看银耳长势。徐家军不仅通过种植银耳发了家致了富,而且还成立了信谭食用菌专业合作社,带动当地村民和贫困户发展食用菌种植,让每户年均增收过万元。本报记者 张方志 通讯员 彭延斌 摄